论

三门峡时报

近近 况反 庭 **季口** 孝女 好联 建

论

述

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻 译的《习近平关于妇女儿童和 妇联工作论述摘编》《习近平关 于注重家庭家教家风建设论 述摘编》英文版,近日由中央 编译出版社出版,面向海内外

《习近平关于妇女儿童和 妇联工作论述摘编》《习近平 关于注重家庭家教家风建设 论述摘编》由中共中央党史和 文献研究院编辑,分别收录了 习近平总书记围绕妇女儿童 和妇联工作、注重家庭家教家 风建设发表的一系列重要论 述。这一系列重要论述是坚持 "两个结合"、推进妇女儿童和 家庭领域理论创新的重大成 果,为新时代妇女儿童事业和 家庭家教家风工作高质量发展 提供了强大思想武器和科学行

在全球妇女峰会召开前 夕,两部著作英文版的出版发 行,有助于国外读者深刻理解 习近平总书记有关重要论述的 丰富内涵,深入了解推动全球 男女平等和妇女全面发展的中 国智慧、中国主张、中国方案, 对于进一步增强国际社会加强 全球妇女事业合作、促进全球 妇女事业发展、携手共建人类 命运共同体的共同认识,具有 重要意义。

人类和平与发展的崇高事业必将胜利

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上重要讲话

人民日报评论员

铭记伟大历史胜利的日子, 也是凝聚正义和平力量的时刻。

"人类和平与发展的崇高事 业必将胜利!"习近平总书记掷地 有声的话语,深刻揭示了人类社 会发展规律,表达了世界各国人 民向往和平、热爱和平、捍卫和平 的共同心声

这一刻,举世瞩目。北京天 安门广场,8万羽和平鸽衔着和平 与发展的愿望,飞越人民英雄纪 念碑,飞向蔚蓝的天空。

这一幕,令人动容。"我出生 在一个饱受战乱的国家……多希 望过上和中国人一样的生活。"见 证威武雄师迈着铿锵步伐通过天 安门,一名外媒记者热泪盈眶。

历史和现实深刻表明,和平 与发展是各国人民的共同向往, 和平、发展、合作、共赢的时代潮

"为国家生存而战,为民族复 兴而战,为人类正义而战",中国 人民抗日战争,从一开始就具有 拯救人类文明、保卫世界和平的 重大意义。

"未惜头颅新故国,甘将热血 沃中华"的视死如归,"一寸山河 一寸血,一抔热土一抔魂"的同仇 敌忾……中国人民经过14年浴血 奋战,彻底打败日本军国主义侵 略者,宣告世界反法西斯战争的 完全胜利。这是中华民族从近代 远是世界的和平力量、稳定力量、 以来陷入深重危机走向伟大复兴 进步力量,坚定做世界和平的建 的历史转折点,也是世界发展的 设者、全球发展的贡献者、国际秩 一个重大转折点。

受阅方队中,一抹亮丽的"和 平蓝"格外耀眼。为和平而来、为的时代,也是一个充满希望的时 和平坚守,今年是中国军队参加 联合国维和行动35周年。累计派 出维和人员5万余人次,17名中 国维和官兵在执行任务中献出宝 贵生命……在烽火中淬炼成钢, 于绝境中向死而生,中国人民尤 为懂得美好生活的来之不易,更 加致力于以务实行动维护世界和

平与安宁。

今天,中国的发展不断为世 界创造新机遇、打开新空间。共建 "一带一路"凝聚起全球超过3/4 的国家,四大全球倡议为动荡不 安的世界注入稳定性和确定性, 和平、发展、公平、正义、民主、自 由的全人类共同价值道出了各国 人民的普遍追求与向往,构建人 类命运共同体理念连续8年写入 联大决议……从"和平共处五项 原则"的历史答案,到"构建人类 命运共同体"的时代答案,中国始 终是维护世界和平与国际公平正 义的中坚力量

当前,世界百年变局加速演 进,人类再一次站在十字路口,又 面临和平还是战争、对话还是对 抗、共赢还是零和的抉择。习近平 总书记"三个任何时候"的郑重宣 示,彰显天下情怀与大国担当

任何时候,我们都要弘扬全 人类共同价值,坚定捍卫国际公 平正义,让世界正气充盈、乾坤朗 朗;任何时候,我们都要坚持走和 平发展道路,坚定守护世界和平 安宁,携手构建人类命运共同体; 任何时候,我们都要以人民之心 为心、以天下之利为利,为增进人 民福祉而不懈努力。

以史为鉴、以和为贵,中国永

我们所处的是一个充满挑战 代。构建人类命运共同体是世界 各国人民前途所在。行天下之大 道,和睦相处、合作共赢,繁荣才 能持久,安全才有保障。

让我们向着世界和平与发展 的美好愿景,向着构建人类命运 共同体的光明未来,前进!

(新华社北京9月6日电)

胜利的歌声 正义的回响

责编/王一薇 责校/张勤才

-纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会侧记

新华社记者 林晖 王思北 徐壮

礼赞伟大的胜利,致敬和平的守望。 9月3日晚,人民大会堂歌声激昂,掌声 如潮

习近平等党和国家领导人同约6000 名中外人士一起观看文艺晚会《正义必 胜》,共同纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年。

晚会开始前,伴着深情的《我爱你中 国》旋律,抗战老战士老同志代表在少先 队员簇拥下步入万人大礼堂。银发承岁、 戎装铭史,胸前闪亮的勋章镌刻着为祖国 和人民立下的不朽功勋。全场观众起立, 用热烈的掌声向英雄致以崇高的敬意。

20时许,钟声徐徐敲响,全场观众屏 息。2025、2024、2023……随着年份倒数, 中国人民抗日战争和世界反法西斯战争 重要节点、重大事件的影像在舞台大屏 上一一涌现,时间最终定格在1931年9月 18日。

一组当代人物角色手捧鲜花,从观众 席缓步走上舞台,目光投向万里山河、投 向历史风云……音诗画《山河铭记》带领 观众重温那段刻骨铭心的岁月,拉开整场 晚会的序幕。

山河铭记,中国人民奋起抵抗,发出

"我的家在东北松花江上……"1931 年,九一八事变爆发,日军侵占中国东 北。漫天飞雪中,流离失所的人们哭诉着 山河破碎、国土沦丧的哀痛。

歌声里,人们仿佛又回到那个风雨如 磐的年代

中华民族到了最危险的时候! 中国 共产党最早发出抗战的号召,率先高擎起 武装抗日的旗帜。

人们不会忘记,无数共产党人用鲜血 与生命,奏响荡气回肠的英雄壮歌。

英勇抗敌到最后一刻的杨靖宇、率 队踏雪前行的赵尚志、坚贞不屈的赵一 曼……这些身影在舞台上一一呈现,情境 歌舞《血染的白桦林》再现东北抗联英雄 的牺牲奉献

中国人民付出的巨大民族牺牲刻骨

舞蹈《殇》讲述南京大屠杀惨绝人寰 的一幕。南京古城墙前,拼死守护妹妹的 哥哥在生命最后时刻发出愤怒的吼声,迸 射出中国人民不屈抗争的熊熊烈火。

"我们努力追求用最真挚的情感讲好 真实的抗战故事,突出'剧'的元素,综合 运用多种舞台艺术形式,在宏大的历史叙 事中贯穿起中国人民对这段历史的情感 逻辑。"晚会总导演周莉亚说。

"向着全中国受难的人民,发出战斗 的警号! 向着全世界劳动的人民,发出战 斗的警号!"当《怒吼吧,黄河》雄浑唱响, 激流奔腾的河水恍若从天而降,传递着顽 强不屈的精神信念。

山河铭记,中国共产党挺膺担当,团 结起全民族抗战的力量。

一束光,点亮陕北的窑洞,也照进观

窑洞中,一个熟悉的身影正伏案写作 《论持久战》。大批奔赴延安的有志青年 从四面八方涌上舞台……情境诗朗诵《这 束光》慷慨激昂,满是青春的朝气。

军民大生产、中国抗日军政大学练 兵、印刷厂印制书报……高亢的陕北民歌 声中,一组组生动场景再现了延安的火热

在抗日战争最艰难的岁月里,中国共 产党以民族大义点燃信念,用艰苦卓绝的 奋斗和英勇无畏的牺牲,凝聚亿万民众, 毅然担当起全民族抗战的中流砥柱。

中国不会亡,团结起来的中国人民不

"抗战时期,大批爱国青年心怀理想 奔赴延安,将自己的满腔才华和热血融入 民族解放的大潮。作为新时代的青年人, 我们必须传承好先辈们的崇高精神,担 负起属于我们这代人的光荣使命。"参加 演出的中国煤矿文工团演员刘昊然心潮

《游击队歌》《地道战》《弹起我心爱的 土琵琶》……当耳熟能详的歌声响起,台 下不少观众轻声唱和。

无数人眼眶湿润,为了先烈们舍生忘 死、前仆后继。

情境戏剧《永远的番号》中,新四军第 三师七旅十九团四连82名勇士为了阻击 日军,在江苏淮阴刘老庄全部牺牲。刘老 庄的母亲们含泪把孩子送上战场,将"刘 老庄连"全员补齐,家国大义凝成"莫欺我 中华无肝胆! 母亲膝下百万兵!"

无数人热血沸腾,为了英雄们不畏强 暴、视死如归。

男子群舞《血战到底》展现中华儿女 血性气概,战士振臂高呼"为了国家!为 了民族!此去无回,杀敌报国!"

平型关战斗、百团大战、淞沪会战、台 儿庄战役……历史影像浮现在舞台上,也 长留在观众心间。这是血与火的记忆,这 是忠贞不屈的誓言。

山河铭记,中华民族捍卫独立和尊 严,铸就正义战胜邪恶的历史丰碑。

"黎明,属于所有追寻光明的眼睛……" 伴随着转场画外音,灯光渐暖,舞蹈 《乘风》带来了春的讯息。

经典旋律不老。《小路》《红河谷》《啊, 朋友再见》……情境演唱《不朽的旋律》唱 响世界各国反法西斯歌曲,展现反法西斯 同盟国并肩作战的特殊情谊。

正义事业永恒。黎明中,胜利的号角 吹响,无数无名英雄走来,全球各地共同 欢庆……充满希望的新世界展现在世人

时空变换,天地一新。序幕中的当代 强!

人物再次走上舞台,杨靖宇、"刘老庄连" 母亲等英雄人物也一一重现-

"咱们刘老庄的孩子们,还有在的

"在!娘!我是新时代'刘老庄连'第 6679名战士,我就来自刘老庄!"

"我们有自己的飞机了吗?他们还敢

"再也不敢,谁也不敢!如今,中国人 的天、中国人的地、中国人的海,都是咱中

国人自己说了算!"

一问一答间,历史已然作答:先辈以 生命与鲜血托起的心愿,我们以和平与富 强告慰——"今日中国,如你所愿!"

情感的撞击、心灵的交融、信念的传 承,让台上台下汇成一体。苦难辉煌交织 的抗战岁月留下凝重的思考,更成为滋养 民族精神的源泉,激荡起人们心间对祖国 强盛的无限自豪和投身复兴伟业的壮志 担当。

74岁的表演艺术家宋春丽眼含泪水: "今天,能够参演这台浓缩抗战历史风云 的晚会,倍感荣幸和振奋。缅怀先烈、传 承精神,我们要努力创作更多优秀的文艺 作品,回报社会、回馈人民。"

北斗组网、高铁飞驰、战机翱翔…… 新时代中国的壮阔画卷徐徐铺展,仪式仪 仗表演震撼人心,一曲《势不可挡》传递出 新征程上的意气风发、蓬勃向上。

我们唱来路风起云涌,致远方海阔

"呼吸与共,同舟破浪乘风""愿你我 脚步同歌,去追逐更高的梦"……尾声歌 舞《命运与共》,在观众经久不息的掌声中 倾情演绎。

听,我们胜利的歌声多么响亮! 看,我们亲爱的祖国更加繁荣富

(新华社北京9月4日电)



秋日黄河

这是9月6日 在宁夏石嘴山市平 罗县境内拍摄的黄 河滩涂湿地和稻田 (无人机照片)。

秋日时节,在 黄河宁夏石嘴山 段,蜿蜒曲折的河 道与黄绿色的稻 田构成一幅美丽 的画卷

新华社记者 冯开华 摄

新闻速览

□9月7日0时34分,我国在太原卫星 发射中心使用长征六号改运载火箭,成功 将遥感四十号03组卫星发射升空,卫星顺 利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

□今年第16号台风"塔巴"9月7日下 午已加强为强热带风暴级,中央气象台继 续发布台风黄色预警。预计"塔巴"将以 每小时20公里左右的速度向北偏西方向 移动,强度逐渐增强,并将于8日凌晨到上 午在广东台山至电白一带沿海登陆(强热 带风暴级或台风级,10至12级),登陆后 强度逐渐减弱。

□国家外汇管理局9月7日发布数据 显示,截至2025年8月末,我国外汇储备 规模为33222亿美元,较7月末上升299 亿美元,升幅为0.91%。

□第二十五届中国国际投资贸易洽

谈会9月8日至11日在福建厦门举行,目 前各项准备工作已经就绪。看好"投资中 国",超过120个国家和地区的代表团将 □据应急管理部消息,9月6日4时

15分许,渤海中部海域一艘货船与一艘渔 船相撞,导致渔船翻扣,造成人员失联。 目前,人员搜救、事故原因调查等工作正 在开展中。 □ 第82 届威尼斯国际电影节9月6

关于对G59呼北高速三门峡段k900+400—k918+400

日晚揭晓主要奖项,中国演员辛芷蕾凭借 在影片《日掛中天》中的精彩表现荣获最 佳女演员奖。

□9月7日,2025环上海·新城自行车 赛在完成第三赛段比赛后完赛。作为上 海自主品牌赛事,环上海·新城自行车赛 今年成功升级为国际自行车运动联盟 (UCI)2.2级别赛事,这也是上海首个跻身 UCI亚巡赛的男子公路自行车赛事,标志 着赛事正式迈向国际舞台。(据新华社)

拍卖公告

受委托,本公司定于2025年 9月16日9至10时在三门峡市 公共资源交易中心平台(http:// gzjy.smx.gov.cn/)依法拍卖:三 门峡市陕州区胜利路5项房产3 年租赁权。

有意竞拍者,请于报名截止 前携带有效证件及保证金的银行 缴款凭证到本公司办理竞拍手 续。详情请致电公司,欢迎垂询。 展示地点:标的物所在地

拍卖会日前 咨询电话:18603987688

展示时间:自公告之日起至

河南一帆德信拍卖有限公司 2025年9月8日

拍卖公告

受委托,本公司定于2025年9月19 日9至11时(延时除外)在京东资产交易 平台(http://zcpm.jd.com/gov)依法拍 卖:义马市泰山路街道办事处狂口社区 居民委员会所属的5处房地产及机器设 备租赁权。

有意竞拍者,请于拍卖会日前携带 有效证件及保证金的银行缴款凭证到三 门峡市建业壹号城邦1号楼2210室办理 竞拍手续。

展示地点:标的物所在地

展示时间:自公告发布之日起至拍 卖日前 电话:0398-2228155 15516292201 河南正得拍卖有限公司

2025年9月8日

关于三门峡市启动 2025 年小麦最低 收购价执行预案第一批收购库点公告

根据《国家粮食和物资储备局关于在河南省启动2025年小 麦最低收购价执行预案的通知》(国粮粮[2025]150号)文件精 神,自2025年9月3日起,在三门峡市启动2025年小麦最低收购 价执行预案,现将第一批收购库点公告如下: 收购库点名称:灵宝市粮食和物资储备有限公司

所在市:三门峡市

所在县(市):灵宝市

具体地址:灵宝市故县镇火车站南 联系人:韩宏磊

电话:13939829660

区间实行临时交通管制措施的通告 因呼北高速k900+400—k918+400区间开展 应急养护施工,为确保施工期间道路通行安全, 依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十 九条之规定,对呼北高速k900+400-k918+400 区间实行交通管制。现将有关情况通告如下:

一、交通管制时间 2025年9月8日8时-2025年9月28日22时 二、交通管制措施

在呼北高速西半幅(灵宝至卢氏方向) k900+400、东半幅(卢氏至灵宝方向)k918+400 处分别设置管制点,根据双向流量情况对呼北 高速 k900+400-k918+400 之间路段实施交替

借道通行的动态管控。当西半幅管控1小时或 车辆拥堵超过1公里时,启用东半幅管制点,由 北向南行驶车辆借用东半幅车道通行。当东半 幅管控1小时或车辆拥堵超过1公里时,启用西 半幅管制点,由南向北行驶车辆借用西半幅车 道通行。双幅车辆依次交替通行。每日6时至 20时封闭施工,夜间撤除施工区域,道路恢复正 常通行。请在该区域通行的车辆严格按照交通 信号的指挥通行。

特此通告

三门峡市公安局高速交警支队 2025年9月8日